

UN AVANCE EN EL SUR DE ONCE KILOMETROS

Ocupamos varias posiciones y llegamos a las primeras casas de Alcalá la Real

Ni la Argentina ni Chile reconocen a Franco

PESE A LAS COACCIONES DEL BRASIL

Santiago de Chile, 6.—El ministro de Relaciones Exteriores ha declarado que el Gobierno chileno no piensa en reconocer al Gobierno de Franco.

Algún periódico de París ha publicado la noticia de que Argentina, Chile y Perú pensaban reconocer al Gobierno fascista de España, pero dicho ministro ha declarado a la United Press que la noticia no es cierta. Ni el Gobierno de Chile ha reconocido a la Junta fascista de Salamanca ni ha pensado en ello por ahora.

En los círculos bien informados se ha asegurado que Brasil había iniciado ciertas negociaciones diplomáticas cerca de los Gobiernos de Chile, Argentina y Perú para que reconocieran conjuntamente al Gobierno rebelde de Franco, pero Chile y Argentina han declarado que no están dispuestos ni a aceptar esta mera sugerencia. (United Press.)

El enemigo abandonó muchos muertos y material de guerra

Se le hicieron 59 prisioneros

Andújar, 7.—(De nuestro redactor.) La jornada de ayer ha sido de gran intensidad en el sector de Alcalá la Real.

Las fuerzas republicanas, en un imprevisto ataque, ocuparon importantes posiciones, logrando un avance de más de once kilómetros de fondo y hallándose muy cerca del pueblo de Alcalá la Real.

Simultáneamente a este ataque nuestros soldados avanzaron por el sector de Almedinilla, ocupando el Cerro de la Cruz y otra importante posición, quedando despejado de enemigos una gran extensión de terreno y cortada la carretera que une Alcalá la Real con Priego de Córdoba, lo que supone un avance por este sector de unos seis kilómetros de fondo.

El brillante movimiento envolvente fué precedido por un cañoneo muy violento, que destruyó completamente las posiciones defensivas de primera línea de los rebeldes. Nuestras tropas se lanzaron después al ataque, venciendo toda la resistencia del adversario hasta ocupar, uno tras otro, los objetivos que se le habían señalado, llegándose en esta acción hasta las primeras casas de Alcalá la Real, que está seriamente amenazada.

Los facciosos, ante lo impenetrable de nuestro ataque, huyeron en unos camiones por la carretera general de Granada hacia Lepe.

El enemigo, al ver que la batalla estaba decidida a nuestro favor, pidió refuerzos. Con este motivo el mando rebelde envió

tralladores, 8 ametralladoras, 2 cañones antitanques y 2 cañones de campaña. El número de prisioneros se eleva a 59.

Algunos de estos prisioneros proceden de Granada, y coinciden en que la situación militar y el disgusto de la guarnición granadina se agudiza de día en día, debido al régimen de excepción tan brutal a que tienen sometida Granada las autoridades rebeldes.

La jornada ha sido muy brillante, y el comportamiento de los soldados republicanos que operan en este sector no tiene que envidiar en nada al de los que han venido luchando en Pozoblanco.

En el frente de Córdoba no hubo actividad guerrera.

Las Internacionales Juveniles ayudarán a España

IMPORTANTE REUNION EN VALENCIA

Valencia, 7.—Los representantes de las Internacionales Juveniles Hansen, Hollenhauer y Wolf han celebrado una entrevista, en el domicilio del Partido Socialista Español, con los miembros de la Ejecutiva Manuel Cordero y Ramón Lamonedá. En esta reunión Hollenhauer expresó la profunda impresión que había causado a toda la Delegación la visita que habían hecho a Madrid y a los frentes del Centro. Destacó el heroísmo de nuestros soldados y la abnegación de los obreros de las fábricas, así como el magnífico trabajo de la J. S. U., tanto en el frente como en la retaguardia.

Lamonedá dijo que la J. S. U. había demostrado en el curso de la guerra una madurez política ejemplar, una capacidad de lucha magnífica, y que el Partido Socialista veía en ella uno de los puntales de nuestra victoria, siendo para ello imprescindible que su unidad se mantuviese intacta.

Sobre este punto Hollenhauer declaró que la I. J. S. comprende la necesidad de la unión de las dos antiguas Juventudes Socialista y Comunista española.

Se refirió después a la unidad internacional, y dijo que la I. J. S. tiene las mismas dificultades que la Segunda Internacional para llegar a ella, pero en la cuestión de la ayuda a España estaban dispuestos a ir lo más lejos que les fuese posible, a fin de asegurar la ayuda más amplia y eficaz a los combatientes de la España leal. (Febus.)

PONCE BERNAL

HACIA LA VICTORIA

Cuando escribimos estas líneas continúa desarrollándose, como se había previsto, la ofensiva tan magníficamente trazada por nuestro alto mando y que con tan favorables auspicios comenzó en el día de ayer. Siempre tuvimos fe en el éxito de nuestras armas, y hasta muchas veces se nos ha tachado de un exagerado optimismo. Pero entonces no podíamos contestar a los que así nos motejaban. Hoy sí podemos contestarles, remitiéndolos a las brillantes páginas que en las cercanías de Madrid escribe el por tantos conceptos glorioso Ejército del pueblo. Estábamos en lo cierto cuando asegurábamos que no tardarían muchos días sin que se palpara la labor callada y silenciosa que el Gobierno del Frente Popular venía realizando para ganar la guerra. Ahora, aquel optimismo nuestro se ha convertido en una realidad tangible. Vamos rectos hacia la victoria. El Gobierno del Frente Popular ha cumplido, y cumple, con su deber de ganar la guerra. Ayudémosle todos sin recelos ni vacilaciones. Que nuestros gobernantes sientan el calor fervoroso de un pueblo dispuesto a luchar hasta el fin por sus libertades.

En la vanguardia, parte de ese pueblo ya lo viene haciendo. Ahora más que nunca la retaguardia debe esforzarse en cumplir con su deber, que no puede ser otro más que, en estos momentos decisivos, someterse a una disciplina férrea, acatando y obedeciendo sin reservas todas las órdenes de nuestro Gobierno.

Se cumplen hoy, precisamente, ocho meses del asedio puesto a Madrid por los invasores. Y hoy, como ayer, Madrid debe volver a ser la trinchera del mundo. A la capital de la República le cabe el alto honor de ostentar de nuevo este título. Hagámonos dignos de la admiración del mundo en el ataque, como nos hicimos dignos durante la resistencia. Que no se enturbie nuestra fe en el triunfo indiscutible de las armas del pueblo. Los invasores pronto dejarán de serlo, para convertirse en unos expulsados, que no por eso no han de llevar su merecido.

España, y en este caso Madrid, quiere ser dueña de sus destinos. Unámonos todos, sin distinción de matiz ni de ideología, para conseguir la victoria final. Conseguido esto, lo demás se nos dará por añadidura.

EDITORIALES

LA ORIENTACION SINDICAL DE LA JUVENTUD

En los momentos actuales la cuestión sindical, los problemas que a la Juventud se plantean por los Sindicatos es de suma importancia y trascendencia. La Juventud, que tan abnegadas muestras de sacrificio viene dando, tanto en los frentes de combate como en los de producción, no podía estar apartada de esta tarea y no podía soslayar este problema.

Es por eso digna de encomio la iniciativa nacida de la potente organización juvenil, la J. S. U., organizando por su Sector Este unos cursillos de orientación sindical para sus militantes. La Juventud antifascista debe saber abordar todas las cuestiones que se le puedan plantear en la actualidad y en el futuro.

Nosotros tenemos la esperanza de que a estos cursos que ha organizado el Sector Este acudan gran cantidad de jóvenes. Este ejemplo debe ser seguido por los demás Sectores de la Juventud. Ya en la actualidad se organizan conferencias sobre temas sindicales, pero esto no es suficiente. Es preciso organizar cursillos de varios días de duración donde se aclaren las cuestiones que se derivan de la vida sindical, donde se explique la función de los Sindicatos y con ello se permita a los jóvenes capacitarse en estos temas y poder participar directamente en la dirección y vida de los Sindicatos.

UN ATENTADO DE MARCA FASCISTA

En la Exposición Internacional de París

París, 7.—En el Pabellón de la Paz, de la Exposición Internacional, se declaró un incendio que dominaron abnegadamente los obreros que en él trabajan a poco de su iniciación. Se cree que fué debido a una mano criminal. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA

NUESTRA GLORIOSA AVIACION INCENDIA Y DERRIBA DIEZ APARATOS ENEMIGOS

En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado el siguiente parte:

“Resumen del segundo parte de Aviación correspondiente a la jornada del martes:

A las 11,30 una escuadrilla de nueve monoplanos atacó por tres veces las posiciones enemigas del frente de Navalagamella.

A las 11,30 una escuadrilla de bimotors bombardeó Carabanchel Alto.

A las 11,55 una escuadrilla bombardeó El Quemadero del Prado. La segunda patrulla de dicha escuadrilla hizo lo mismo sobre El Ventorro del Pájaro, y la tercera realizó un ataque sobre Villaverde.

A las 16,30 despegó otra escuadrilla, cuya primera patrulla bombardeó Cerro Rojo, cayendo las bombas en las trincheras que rodean esta posición.

A las 17,10 fué bombardeado de nuevo Villaverde y Carabanchel Alto.

A las 17,22 se bombardeó Villanueva de la Cañada, cayendo todas las bombas en el centro del pueblo.

A las 17,50, doce de nuestros cazas entablaron combate con diez Heinkel, viéndose caer a dos de éstos incendiados.

A las 18, seis cazas descubrieron una columna formada por 40 camiones que marchaban de Villamanta hacia Villanueva de Perales, ametrallando el convoy, y seguidamente realizaron otro ataque contra otra columna motorizada que iba desde Navalcarnero a Sevilla la Nueva.

A las 19,10 fué bombardeado Carabanchel Alto y seguidamente Villaverde. Nuestros aparatos regresaron indemnes. Del combate aéreo que se entabló sobre Navalcarnero a las 17,50, todos nuestros aparatos regresaron indemnes, habiendo sido derribados tres Heinkel e incendiados otros dos.

El parte que queda extractado termina con la siguiente nota, suscrita por el jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas:

“Nuestro heroico caudillo, general Miaja, jefe del Ejército del Centro, me hace saber su satisfacción por el excelente trabajo realizado en el día de hoy por la Aviación republicana, que ha

permitido la brillante actuación del Ejército de tierra, y me encarga felicitarle en su nombre a todo el personal navegante y técnico, que con su esfuerzo ha contribuido al éxito.

Yo, como jefe, me enorgullezco de mandar las fuerzas aéreas. Os agradezco el esfuerzo y estoy seguro que esta nueva muestra de la actuación de nuestra Arma es el principio del triunfo definitivo.

De orden del jefe de las fuerzas aéreas.”

EN EL COMBATE AEREO DE ESTA MAÑANA FUERON DERRIBADOS DOS CAZAS FACCIOSOS

Parte de Aviación de hoy, día 7:

“Esta mañana se libró un combate aéreo sobre Madrid, en el que participaron veinte aparatos de caza nuestros contra un número muy superior de aviones enemigos, entre los cuales figuraban algunos de caza biplazas, que aparecen por primera vez y que se habían situado a una altura de más de dos mil metros. Fueron derribados dos Fiat enemigos, uno de los cuales cayó incendiado. Del otro se lanzó el piloto con paracaídas. Nosotros sufrimos la pérdida de un biplano.”

RETAMARES Y BOADILLA, BOMBARDEADOS. EN OTRA LUCHA DERRIBAMOS OTRO AVION

“Una escuadrilla, compuesta de siete aparatos, bombardeó a las 7,10 el campamento de Retamares y el pueblo de Boadilla. Las bombas cayeron en pleno Campamento, en los sectores sur y noroeste del bosque de Boadilla y en este pueblo.

La segunda patrulla de dicha escuadrilla fué atacada por varios aparatos Fiat cuando se hallaba sobre el Campamento realizando el bombardeo. Dos Fiat atacaron, uno por encima y otro por abajo, a uno de nuestros aparatos, el cual se defendió admirablemente, derribando un Fiat, que cayó incendiado sobre el edificio de los servicios radiotelegráficos del Campamento. El aparato atacado regresó lleno de impactos y sus tripulantes sin novedad.”

AUN SE HABLA DEL CONTROL

Londres, 7.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, Eden, contestando al jefe de la oposición, diputado laborista Attlee, dijo que la reunión del Pleno del Comité de no intervención se celebrará el viernes y que la política del Gobierno sigue siendo la misma expuesta en el Subcomité.

Declaró que el Gobierno se da cuenta de la gravedad de la situación y que está dispuesto a estudiar cualquier otra proposición justa y equitativa.

En estas circunstancias, sería útil que hubiese un poco más de tiempo para reflexionar sobre la gravedad del problema.

En cuanto a los transportes por mar, declaró Eden que la brecha abierta en el control beneficia al Gobierno español, y en cuanto a la frontera portuguesa, dijo que no ve ninguna razón que haga suponer que la frontera sea violada. (Fabra.)

Las dos condiciones francesas para el control

París, 7.—Los círculos diplomáticos dicen que Francia pone dos condiciones para el mantenimiento de la vigilancia internacional.

Primera. El control deberá establecerse de una u otra forma con las necesarias garantías; y

Segunda. El control de la frontera portuguesa deberá continuar. (Fabra.)

El fascismo italiano tiene una esperanza

Roma, 7.—Existe la impresión de que en el Comité de no intervención Italia buscará el modo de salvaguardar cuanto pueda el proyecto Italogermano.

Se cree seguro el apoyo de Portugal y Hungría y se buscará el voto de Rumania. Entienden los italianos que con estos cinco votos podrían hacer fracasar el proyecto francoinglés e imponer concesiones. (Fabra.)

LOS LOS FRENTES

Villanueva de la Cañada

ataque de conjunto por las fuer- no poder Villanueva de la Cañada."

ntellaverde-Usera, en nuestro poder

ESTE... de este Ejército nuestras tro-
manos incursiones, con resultado positivo
ocasionadas bajas al enemigo.
go atropellos de este frente, tomando
andono repliegue. Nuestras tropas resis-
el co-
han b con gran acierto, contra algunas
causalistas. En el puerto de Somiedo el
in combetivos que se proponía.
bominsistencia nuestras posiciones de
vedad.

rovecitados de un fuerte bombardeo que
as trocieron, a las tres de la tarde, un
posiciona en el frente que va de Villaverde
n ocupadas rápidamente, pues el enem-
pompeta de nuestros soldados, abandonó
ales nos, haciendo dentro de ellos varios

nuamo todas las referidas posiciones.
a que avance, queda cortada la carre-
os kilómetros 6 y 7.

la muerte de las cuatro de la tarde han
Seguir de Brunete y de los caminos que
naciones muy cercanas a Villanueva
a las enviando el enemigo considerables
gares. ora de la tarde, ha sido durísima.
temos Brunete asiendo a 81.
apara entablaron combate, al atardecer,
de fueron envueltos en llamas.
atividad nuestra, en las cercanías de
ar las tomadas ayer, junto a la Cuesta
que reudaz golpe de mano, a cargo de
ermine de hace cuarenta y ocho horas no
a Comeste.

retagu líneas inmediatas a Madrid gran-
n socellias fuerzas que, batidas por nos-
a otr encuentran en situación comprome-

emig Navalcarnero, reservas,
e gametrallados varias veces

igala Villanueva de la Cañada y este
de la Cañada y Brunete.
a y el pueblo de Romanillos, donde
bombas muy repartidas por todo el

las bombas en el centro del objetivo.
amigas en Navalcarnero, alcanzando
ran incendio, seguido de explosiones
incendiado el depósito de combus-

valagamella, en tres pasadas.
en Navalcarnero. Al terminar este
tres Fiat enemigos. Se vió que un
humo, por lo cual se supone que

zaban vuelo de reconocimiento, des-
algunos coches rápidos, entre Hoyo
trallaron intensivamente."

REPUBLICA DERRIBARON
FACCIOSO EN AGUAS DE

facciosa intentó bombardear Mahón.
d en el puerto. Las baterías anti-
arato de bombardeo fué derribado,

bardeo las posiciones enemigas de
el depósito de gasolina, acertando
incendio.
adrillas, bombardeando los reductos
on n Villanueva de la Cañada y Bru-
ropaña y el pueblo de Romanillos consti-
rio que lograron despejarle.

batida desde el aire. Los pilotos
chaban entre Hoyo de Pinare y
ales sufrieron el certero bombardeo

do que un Fiat descendía en viraje
e fué abatido.
lo de reconocimiento descubrieron
a Navalcarnero. Compañía la co-
or dos veces los aparatos descen-
s, co-
allorco atacaron el pueblo de Villanueva
ratos precisión en los objetivos marcados."

SANTANDER

Nuestras escuadrillas bombardearon eficazmente las posiciones enemigas de Barruelo de Santullán

Santander, 7.—El lunes, la lu-
cha en los diversos frentes ha
sido escasa. El enemigo inició
unos ataques, queriendo, sin du-
da, proseguir el avance por es-
tas tierras; pero no le fué po-
sible moverse de las líneas don-
de se encontraba, por la enérgi-
ca labor realizada por nuestros
soldados.

La aviación republicana actuó
intensamente. Varias escuadrillas
bombardearon a diversas horas

las posiciones enemigas de Bar-
ruelo de Santullán y consiguió
todos los objetivos que se le ha-
bían encomendado. Especialmen-
te fueron disueltas varias con-
centraciones facciosas. Por el
mar se vió cómo un hidro mar-
ca Dornier volaba durante largo
rato sobre los buques piratas
"Almirante Cervera" y "Galer-
na". Lo hacía tan bajo, que casi
rozó las chimeneas de los bar-
cos. (Febus.)

LA SITUACION EN CATALUÑA

La Consejería de Abastos de la Generalidad será el único comprador de la cosecha en Cataluña

Barcelona, 7.—Desde las cuatro
de la tarde de ayer hasta las diez
de la noche estuvo reunido el
Consejo de la Generalidad, bajo
la presidencia del señor Compa-
nyá.

A la salida, los representantes
del Partido Socialista Unificado
dijeron que se había adoptado un
acuerdo sobre el trigo, por el
cual la Consejería de Abastos se-
rá el único comprador de la co-
secha. Se designa a los Síndicos
agrícolas, y en su defecto a los
Ayuntamientos, para que se
encarguen de la compra.

El señor Bosch Gimpera in-
formó del viaje realizado a Va-
lencia para entrevistarse con el
Gobierno. (Febus.)

CARTELERAS

CALLAO.—De 4,30 a 8,30 (pro-
grama doble). Estrenos riguro-
sos: La chica del coro y Terror
de la Sierra (Buck Jones). Bu-
taca, 1,50.

CAPITOL.—(Local refrigerado.) A
las 4 y a las 6: Suicida con
música.

CARRETAS.—(Local refrigerado.)
De 11 a 9 (peseta): La posada
del Caballito Blanco (en es-
pañol).

CHAMBERI.—De 5 a 9: Luis
Candelas (en español).

DORE.—A las 5 y a las 7: Pa-
loma de mis amores (en español).

DOS DE MAYO.—Desde las 5:
Venganza gitana.

DURRUTI.—Desde las 5: Diego
Corrientes (segunda semana), y
Paquita Santacruz (balles), Mo-
reno, y Ofelia de Aragón.

ENCOMIENDA.—Desde las 5:
Sangre de circo.

FIGARO.—De 5 a 9,30: El cuarto
309 y El halcón de la muerte.

FLOR.—De 5 a 9: La simpática
huerfanita.

GENOVA.—A las 5 y a las 7:
Capricho imperial.

GONG.—Desde las 11: El tenien-
te seductor por (Maurice Che-
valier).

GOYA.—A las 5 y a las 7: Vuel-
an mis canciones (por Marta
Eggerth).

HOLLYWOOD.—Desde las 5: El
caballero del Folies Bergère
(por Maurice Chevalier).

lot).

MONUMENTAL.—A las 5 y a las
7: El carnet del partido.

OLIMPIA.—A las 5 y a las 7: El
juramento de Legardere.

PADILLA.—Desde las 5: Una mu-
jer en peligro (en español).

PALACIO DE LA MUSICA.—
Desde las 5: Código secreto.

PALACIO DE LA PRENSA.—
Desde las 4: ¡Viva la libertad!
y La hija de Juan Simón.

PANORAMA.—(Local refrige-
rado.) Desde las 11: La estropea-
da vida de Oliverio VIII, y Pe-
ters Molins (ballarín), Isabelita
Serrano (ballarina), Lerín y
Victoria de Madrid.

PLEYEL.—De 5 a 9: Dos fusile-
ros sin bala (por Stan Laurel
y Oliver Hardy).

POPULAR CINEMA (San Mi-
guel).—De 4,30 a 8,30: Sor Ab-
géllica (segunda semana). Una
peseta.

PROYECCIONES.—Desde las 5:
Diego Corrientes (en español).

RIALTO.—(Local refrigerado.)
Desde las 4,30: Rinconito ma-
drileño y Carmen Bove (cancio-
nes), Fred Wils (ballarín), An-
ita Daura (ballarina), Stela y
Carmen Flores.

ROYALTY.—A las 5 y a las 7:
Delirios de grandeza y Deuda
de sangre.

SALAMANCA.—A las 5 y 7,15:
La no intervención (documen-
tal de actualidad, sugerido por
el Estado Mayor) y ¡Hombre o
ratón?

TETUAN.—A las 5 y a las 7:
Trágica atracción.

TIVOLI.—A las 5 y a las 7: El
evadido (por Charlot) y Va-
rieté.

EL GOBIERNO EN VALENCIA DECRETOS DE CARACTER FISCAL

Valencia, 7.—Durante todo el
lunes y la mañana del martes
recibió la visita del ministro de
trabajando en la confección de
unos decretos de carácter fiscal
muy interesantes, que serán so-
metidos a la aprobación del pró-
ximo Consejo.

Esta mañana el doctor Negrín
recibió la visita del ministro de
Agricultura y a una Comisión
del Sindicato de Trabajadores de
la Exportación (Unión General
de Trabajadores), quienes le ha-
bieron de asuntos relacionados
con la exportación de fruta. (Fe-
bus.)

Se restablece la Dirección General de Registros. El camarada Trifón Gómez, director general de Abastos

Valencia, 7.—La "Gaceta" pu-
blica un decreto de Justicia con
el que se restablece la Dirección
General de los Registros y del
Notariado con la misma organi-
zación y régimen que tenía an-
tes de ser suprimida.

Otro de Hacienda nombrando
director general de Abastos al
camarada Trifón Gómez San
José.

De Defensa nombrando presi-
dente de la Delegación de la Sub-

secretaría de Armamentos en Cata-
luña a Ricardo Jiménez de la
Baraja, coronel de Artillería, y
delegados Antonio Gudín Fernán-
dez, teniente coronel de Aviación,
y José Marroba Sanz, como téc-
nicos. También se nombra comi-
sario general de la Subsecretaría
de Armamentos a Anastasio
de Gracia. (Febus.)

Creación de los regimien- tos de Caminos

Valencia, 7.—El "Diario Oficial
del Ministerio de Defensa Nacio-
nal" publica una circular dispo-
niendo que los oficiales en campa-
ña que hayan ascendido o ascien-
dan en lo sucesivo a dicha cate-
goría, por haber terminado sus
estudios en las Escuelas Popula-
res de Guerra, sean destinados a
unidades del frente. Los jefes de
Cuerpo que tengan personal del
mismo prestando servicios en la
retaguardia, enviarán al minis-
terio, en el plazo de diez días, re-
lación nominal de los que se en-
cuentren en estas condiciones pa-
ra proceder a consecuencia.

Por otra orden se dispone la
creación del Ejército de regimien-
tos de Caminos, en el núme-
ro que se estime indispensable se-
gún las necesidades de la campa-
ña. Estos regimientos, que de-
pendarán de la Inspección Gene-
ral de Ingenieros, se ajustarán a
las plantillas de personal y ma-
terial que serán comunicadas se-
guidamente a los jefes de los di-
ferentes Cuerpos de Ejército.

Otra dispone el cese de los lla-
mados componentes de todos los
centros y organismos del minis-
terio de Defensa. En el caso que
se considere necesario, se nom-
brará en su lugar los comisarios
de guerra que hayan de sustituir-
les en sus funciones. (Febus.)

En todos los pueblos de España se crearán biblio- otecas

Valencia, 7.—El subsecretario
de Instrucción Pública ha mani-
festado que el ministerio está
ocupado ahora en resolver el pro-
blema de creación de bibliotecas
en todos los pueblos de la España
leal. Ya se han creado bibliotecas
en los Institutos de Segunda En-
señanza, y todas ellas tienen ca-
rácter circulante. A la Cámara
del Libro se le ha concedido una
primera subvención de 100.000 pe-
setas para la instalación de libre-
rías en los pueblos donde no exis-
tan.

—Estas medidas—añadió—res-
ponden a nuestra consigna de que
"el libro no debe ser considerado
como un objeto comercial, sino
como un verdadero vehículo de
cultura".

La Junta de Adquisición e In-
tercambio de Libros tiene una
subvención de ocho millones de
pesetas, que destina a la crea-
ción de nuevas bibliotecas. Es ne-
cesario que todos los Ayunta-
mientos y agrupaciones políticas
y obreras que deseen tener una
biblioteca se dirijan a la Junta,
que les enviará un lote de libros
con las instrucciones reglamentarias
para el funcionamiento de las
bibliotecas. (Febus.)

EVACUACION

Maletas de todos los tamaños, sa-
cos, bolsos, carteras, petacas, car-
nets, etc., etc.

FABRICA ESCOSURA

ARENAL, 19; MONTERA, 25
Y ALCALA, 102

¿QUIERE VER BIEN?

Use gafas ULLOA

ULLOA - OPTICO. - Carmen, 14

"ALLÁ, SÓLO LA TRAICIÓN"

"La guerra ha puesto de relieve la capacidad creadora del pueblo español"

LO DE HOY

Madrid, bombardeado

Ayer noche este heroico pueblo de Madrid veló sus armas en la vanguardia mientras en la vanguardia popular infligían un duro castigo a los invasores. Inmóviles éstos para contener el arrollador de nuestras bravas tropas enfilaron sus cañones hacia nuestra ciudad, y frente toda la noche lanzaron sobre las calles y la capital de la República infinitas de bombas. Pero el pueblo, que sigue con el natural y sereno la emotiva ofensiva emprendida por el Ejército de la República, estuvo atento y vigilante, y a pesar de la intensidad del cruel bombardeo las víctimas ocasionadas en nuestra población civil fueron escasas. El vecindario madrileño ha permanecido en vela toda la noche oyendo el fragor del combate que a pocos metros de sus hogares se desarrollaba, de forma victoriosa para las armas republicanas, sin que el cobarde proceder fascista le arredrara lo más mínimo.

"Dos de Mayo"

Editado por la Humanitaria Orden del 2 de mayo de 1808 y primer Comité local de la Cruz Roja, ha aparecido el boletín-revista "Dos de Mayo". Su confección es admirable y refleja la obra llevada a cabo en todos sus aspectos por la Orden citada.

Nuestro teléfono: 62600

Barcelona, 7.—A las nueve y media de la noche del lunes, una hora antes de comenzar el acto organizado por el Comisariado de Guerra, en el Gran Pícea, una multitud imponente esperaba que se abriesen las puertas. La avalancha humana tomó proporciones alarmantes. La entrada llegó a ser punto menos que imposible. Fue preciso que desde el micrófono se dieran órdenes para evitar que la aglomeración tuviera caracteres dramáticos. Miles de personas hubieron de resignarse y quedar en la calle, donde oyeron los discursos por medio de los altavoces.

A las once menos cuarto llegaron los señores Companys, Alvarez del Vayo, general Pozas, el comisario del Ejército del Este, Virgilio Llanos, y el jefe del Estado Mayor, teniente coronel Cordon.

Después de breves palabras de Virgilio Llanos y del general Pozas, se levantó a hablar al camarada Alvarez del Vayo.

Discurso del camarada Alvarez del Vayo

Comenzó recordando que en 1935 dirigió desde el mismo Pícea la palabra al pueblo catalán, después de las jornadas de Octubre. El 15 de julio el pueblo catalán se levantó dispuesto a defender la causa de la República. Hoy he visto en el pueblo catalán, al aclamar a su presidente y a su general, el mismo entusiasmo de vencer al fascismo que en aquella fecha.

Explicó cómo nació en el Ejército el Comisariado de Guerra, y hace un patético elogio de los milicianos, de los primeros combatientes, entre los cuales se formaron los primeros comisarios. Estos fueron creados con unas finalidades bien definidas: crear una disciplina, la de batirse hasta la muerte y seleccionar los mandos. Era necesario un alerta constante cerca de aquellos militares encargados de manera artificiosa en nuestro Ejército, y cuyo corazón está con los facciosos. Los comisarios comienzan a velar por el soldado, a propagar su cultura y vigilar la Intendencia, la Sanidad y cuanto la

PALABRAS DE ALVAREZ DEL VAYO EN EL MITIN DEL COMISARIADO DE GUERRA EN BARCELONA

República pueda ofrecer al soldado. Refiere su intervención en el Congreso de intelectuales antifascistas, donde destacó la labor de los comisarios. Expresó su fe en el Ejército del Este, y dice que los comisarios del mismo, nombrados ya oficialmente, dejan, por lo tanto, de representar a ningún partido.

Os espera una lucha dura y larga—dijo, refiriéndose a los comisarios—, pues la rebelión se ha transformado en una guerra internacional. Se ha dejado sola a la España republicana en su lucha contra el fascismo mundial. Detrás de nosotros hay un Ejército de millones de voluntarios; pero los Gobiernos de muchos países democráticos no han querido, con sus veleidades, darse cuenta de que, para asegurar la paz, es necesario imponerse energicamente para cortar la guerra.

Hace referencia a la descarada maniobra del fascismo en los últimos años. Primero es Renania; después, Abisinia, y, por último, en un avance europeo, el pueblo español le da en Guadalajara la primera lección práctica de que el fascismo puede contenerse con la batalla y con la derrota. El fascismo tiene que vengarse de la derrota sufrida en Guadalajara. Primero fue el aprovechado incidente del "Deutschland", y después el del "Leipzig", y, por último, el ataque sobre Bilbao, realizado con aviones y armas exclusivamente alemanas e italianas.

Expone el estado espiritual del campo faccioso; desánimo después de la gran reacción del pueblo. Se reanima al iniciarse la dilatada política de "no intervención", hasta que comienza el asedio de Madrid y comienza a desplomarse la moral de las hordas facciosas. Cuenta entonces con pocos hombres. Marruecos ha sido rebañado de hombres; pero no les basta, y los "patriotas" abren las puertas a la invasión. Caen Málaga. Se defiende la República en Guadala-

te, cuya consigna era "el primero en avanzar, el último en retroceder". Yo desde aquí os digo a los hombres de todos los partidos: "Avanzad todos hasta vencer al fascismo." (Enorme ovación y aclamaciones.)

Palabras del presidente Companys

Después se levantó a hablar el señor Companys, que fué calorosamente aplaudido.

—Ciudadanos—empezó diciendo—, acabáis de realizar un verdadero milagro manteniéndoos aquí y formando esta multitud compacta que se apiña en los alrededores del local. Quiero resaltar ante Alvarez del Vayo la estrecha colaboración que está dispuesto a prestarle el pueblo catalán. Yo quiero destacar otro comisario de más importancia: el comisario internacional que nos defendió ante la Sociedad de las Naciones, el que representaba la civilización mundial frente al fascismo. (Gran ovación y vivas a Alvarez del Vayo.) No hay desunión entre el pueblo y el Ejército. El Ejército y el pueblo son una misma cosa. Yo abrazo a los combatientes del frente y a los trabajadores de la retaguardia. Buscamos una aurora mejor de libertad y de justicia. Esto es lo que nos tiene unidos, hermanos. En Cataluña este sentimiento debería ser más firme porque luchamos también por nuestro sentimiento auténticamente nacional. Cataluña reúne todos los ideales de libertad con una sola voluntad: ganar la guerra. Los que no creemos en religiones de ultratumba no aspiramos más que a dejar un rastro en las generaciones futuras, pues en ella estriba la verdadera inmortalidad. Todos, abandonando pequeñas rencillas y partidismos, debemos unirnos y estar dispuestos por la victoria a sacrificar la vida. (Ovación enorme. El público, puesto en pie, vitorea a Cataluña, a la República y a la Libertad.)

A continuación se interpretó el "Himno de Riego", "Els Segadors" y "La Internacional". (Febus.) Los comisarios de guerra tienen ya un héroe: el comisario Delmon-

CONSIGNA

El ayudante, peor que el verdugo

Si; el ayudante, peor que el verdugo; pero del verdugo, el fascismo internacional representado por Hitler y Mussolini, al ayudante, Franco, hay poca diferencia. El verdugo, Hitler y Mussolini, aprieta la cuerda con la que se intenta ahogar las libertades españolas, y su ayudante, el cordero Franco, lacayo en España del fascismo internacional, con gran diligencia, labora para ahogarnos.

Pero tanto el ayudante como el verdugo morderán el polvo en España ante el pueblo levantado en armas y dispuesto a desterrar la planta extranjera de nuestro país.

Los corredores españoles en la Vuelta ciclista a Francia

Paris, 7.—Los españoles que toman parte en la prueba deportiva llamada La Vuelta a Francia han publicado el comunicado siguiente: "En el momento de emprender la clásica vuelta mundial en representación de la España republicana saludamos cordialmente al pueblo francés y prometemos a nuestros hermanos que luchan por la independencia de nuestro país llevarles el júbilo de la victoria, sumando a estas manifestaciones la aportación del 50 por 100 de nuestras ganancias, que destinaremos al fondo de ayuda a los huérfanos de la guerra.—Firmado: Jiménez, Ramos, Cañardo, Borrendero, Prior y Ezquerro." (A. I. M. A.)

Hacia la creación del Partido Unico del proletariado El Congreso Internacional de escritores antifascistas

El secretario general del Buró Político del C. C. del P. C. de España ha dirigido una interesantísima carta al Partido Socialista Obrero, en la que se propone la unidad política del proletariado. En el introito de dicha carta se dice que no es necesario insistir en que el problema de la unidad política del proletariado de España, desde hace largo tiempo, y muy particularmente desde julio de 1936, es el que más preocupa a los obreros conscientes de nuestro país.

La realización de la unidad política de los trabajadores de España se impone como una necesidad urgente, tanto desde el punto de vista militar como de la organización y dirección de la economía del país, de la salvaguardia del orden público y también desde el punto de vista del reforzamiento del Frente Popular. La unidad, garantía de la victoria militar segura y condición esencial del triunfo y de la consolidación de la revolución popular, es necesario realizarla, cueste lo que cueste, y lo más rápidamente posible.

Lo esencial e indispensable para el Partido Unificado, más que un programa general es un programa de guerra. Este programa de acción puede comprender la fijación de las principales condiciones y tareas, a fin de ganar rápidamente la guerra, tales como las siguientes:

1. Reforzamiento de la potencia combativa del Ejército regular de la República.
2. Potente industria de guerra.
3. Contribuir activamente a la organización y funcionamiento rápido de los transportes al servicio de los frentes y del Ejército.
4. Concurso activo para las organizaciones de los trabajos de fortificación.
5. Coordinación y planificación de la economía.
6. Política práctica de mejoramiento sistemático y serio de la situación material de las condiciones de trabajo, de existencia y culturales de la clase obrera urbana y rural.
7. Política agraria de intensificación de la producción agrícola.
8. Reconocimiento del derecho democrático de independencia nacional para los catalanes, vascos y gallegos.
9. Política tendente a mantener las buenas relaciones de alianza con la pequeña burguesía industrial y comercial urbana.
10. Política de guerra, de avilamiento diferencial; y
11. Orden público riguroso en todo el territorio de la República.

Sobre la cuestión de los prin-

Las bases que presenta el Partido Comunista

El secretario general del Buró Político del C. C. del P. C. de España, en su carta los que cree más importantes. Entre ellos destaca la enorme importancia del problema de los cuadros del futuro Partido Unico, problema que es urgente resolver—dice—para poner fin a la campaña interesada de los adversarios de la unidad, que se esfuerzan en vano, desde luego, en presentar el celo de los comunistas por la unidad como una maniobra de absorción y de liquidación de los cuadros socialistas. El P. C. entiende que la unidad con el P. S. debe hacerse de manera completa, íntegra e indisoluble, unidad orgánica que englobe los diferentes matices del pensamiento del partido y de los militantes socialistas sin exclusión alguna.

En lo que se refiere al nombre del futuro Partido Unificado y a sus relaciones internacionales, el P. C. considera que después de un examen común con el P. S. se podrá llegar a un acuerdo. El final de la carta termina diciendo que en ella no se pretende haber planteado en todos sus aspectos el problema que tanto interesa al proletariado español, pues el problema es de tal envergadura que para su solución positiva es absolutamente imprescindible que los comunistas y los socialistas en común lo examinen profundamente y con el máximo de sinceridad recíproca.

En lo que se refiere al nombre del futuro Partido Unificado y a sus relaciones internacionales, el P. C. considera que después de un examen común con el P. S. se podrá llegar a un acuerdo. El final de la carta termina diciendo que en ella no se pretende haber planteado en todos sus aspectos el problema que tanto interesa al proletariado español, pues el problema es de tal envergadura que para su solución positiva es absolutamente imprescindible que los comunistas y los socialistas en común lo examinen profundamente y con el máximo de sinceridad recíproca.

Los bomberos de Barcelona vendrán a sustituir a sus heroicos camaradas de Madrid

Barcelona, 7.—La Secretaría de Propaganda de Bomberos de Cataluña acordó proponer a los heroicos bomberos madrileños un descanso en nuestras tierras, organizando para ello una brigada compuesta de elementos de la Federación que relevará durante treinta días, por turno, a los bomberos de Madrid, los cuales podrían descansar un mes en Barcelona. (Febus.)

CON OBJETO DE QUE ESTOS PUEDAN DESCANSAR, POR TURNOS DE UN MES, EN LA CAPITAL CATALANA

Barcelona, 7.—La Secretaría de Propaganda de Bomberos de Cataluña acordó proponer a los heroicos bomberos madrileños un descanso en nuestras tierras, organizando para ello una brigada compuesta de elementos de la Federación que relevará durante treinta días, por turno, a los bomberos de Madrid, los cuales podrían descansar un mes en Barcelona. (Febus.)

Ayer tarde intervinieron numerosos delegados

bajadores de Quirós saluda a los congresistas, diciendo en sus últimas palabras: ¡Vivan los verdaderos internacionales, los verdaderos defensores de la cultura! (Gran ovación.)

Le sigue Beleff, por los escritores búlgaros, escritor condenado a muerte. Dice, entre otras cosas: La sangre de mis hermanos búlgaros de la Brigada Internacional que se vierte en el suelo español es una alianza viva en la que se mezcla la sangre nuestra y de la España democrática. (Termina entre grandes aplausos.)

La voz de la J. S. U.

Román Sinovas, representante de las J. S. U., dirige al Congreso un saludo entusiasta lleno de voluntad y energía. Se refiere a continuación a las 60.000 bayonetas dirigidas en Madrid por la Juventud Socialista Unificada, que son la mejor garantía de la cultura en nombre de la juventud española. Expresa que el setenta por ciento de los jóvenes soldados que forman en las filas de nuestro Ejército en la brigada de Lister son jóvenes españoles. Expresa su satisfacción de que haya podido reunirse el Congreso en Madrid y de contribuir a que ese deseo haya tenido realidad. Refiere, en cuanto a su perso-

Los bomberos de Barcelona vendrán a sustituir a sus heroicos camaradas de Madrid

Barcelona, 7.—La Secretaría de Propaganda de Bomberos de Cataluña acordó proponer a los heroicos bomberos madrileños un descanso en nuestras tierras, organizando para ello una brigada compuesta de elementos de la Federación que relevará durante treinta días, por turno, a los bomberos de Madrid, los cuales podrían descansar un mes en Barcelona. (Febus.)

CON OBJETO DE QUE ESTOS PUEDAN DESCANSAR, POR TURNOS DE UN MES, EN LA CAPITAL CATALANA

Barcelona, 7.—La Secretaría de Propaganda de Bomberos de Cataluña acordó proponer a los heroicos bomberos madrileños un descanso en nuestras tierras, organizando para ello una brigada compuesta de elementos de la Federación que relevará durante treinta días, por turno, a los bomberos de Madrid, los cuales podrían descansar un mes en Barcelona. (Febus.)

Agrupación Profesional de Periodistas

Asamblea extraordinaria

En cumplimiento de acuerdos recaídos en reciente junta general, se convoca asamblea extraordinaria de esta entidad para tratar única y exclusivamente de los dictámenes formulados por el Pleno de delegados de Redacción en los casos de los compañeros que se han presentado al llamamiento que se hizo y resolver definitivamente la situación de todos los compañeros que fueron motivo de sanción por haber abandonado Madrid en momentos graves y perdieron sus puestos de trabajo.

Asamblea extraordinaria

En cumplimiento de acuerdos recaídos en reciente junta general, se convoca asamblea extraordinaria de esta entidad para tratar única y exclusivamente de los dictámenes formulados por el Pleno de delegados de Redacción en los casos de los compañeros que se han presentado al llamamiento que se hizo y resolver definitivamente la situación de todos los compañeros que fueron motivo de sanción por haber abandonado Madrid en momentos graves y perdieron sus puestos de trabajo.